

印尼阿拉扎大学孔子学院

为印尼公务人员开设汉语课程班



印尼驻中国大使馆教育文化参赞李健致辞



孔院副理事长穆尼致辞



IGUMI的木兰老师致辞



孔院汉语教师



参加培训公务人员合影

【本报讯】2月22日，印尼阿拉扎大学孔子学院在线举行印尼公务人员汉语课程开班仪式。本次汉语强化培训班，主要针对印尼政府部门工作人员和中学汉语教师等国家公务人员，开设HSK3-5级三个班级，每个班级人数为20-30人，每周安排2次课程，定于星

期三和五晚上。印尼驻中国大使馆教育文化参赞李健、孔院副理事长穆尼、印尼方院长菲力、中方院长牛海涛、汉语教师联谊会木兰及60多位公务人员参加了开班仪式。

李健先生在致辞中表示，他从2006年开始学习汉语，初到中国就被中国的经济和文化所吸引，开始努力学习中文。他现在担任印尼驻中国大使馆的教育文化参赞，他的两个女儿也开始在中国读书了。他说，随着中印合作逐步深化，印尼的中国企业将会越来越多，学好中文显得极为重要。

穆尼先生在致辞中向大家介绍了孔子学院的基本情况、特色亮点工作和去年以来所开展的文化活动情况，希望各位公务人员认真参加本次的专项汉语培训，希望在汉语水平提升之后，能在汉语教学等工作中发挥作用。

木兰老师在致辞中表示，教师是国家教育进步的主体，老师们有必要

不断提升自己的水平。印尼阿拉扎大学孔子学院成立于2010年，由中国福建师范大学和印尼阿拉扎大学共建，是印尼最早成立且唯一位于首都雅加达的孔子学院(@ci.ui)。

“玉兔迎春过新年”培民学校玛琅校区小学欢庆活动



活动开始前，孩子们合影留念



家长孩子精心打扮，拍摄全家合影



广场舞表演《暖暖》



文化体验站—筷子挑战赛、折画片和灯笼剪纸。(由左至右)

【本报讯】1月25日，小年夜前夕，培民学校玛琅校区所有师长和学生欢聚一堂，告别虎年，迎接兔年。去年，我们学习虎年勇敢的精神面对回归新日常的挑战；今年，我们期许活出兔年充满活力的象征。每个人都迫不及待地准备“兔”大展，扬眉“兔”气！

新的一年，培民的师生与家长终于有机会一同在校团圆，在现场欣赏学生们带来的精彩表演，也亲自参与孩子们的新春亲子同乐活动。本年度庆祝会的准备工作正逢学段假期后，休假后的孩子们也对新的学期充满各式各样的展望。于是，老师们带领学生们用中文写下自己的新年愿望，并汇总成大大的“福”字与“春”字。希望他们的“春”展望，充满“福”气，努力实践，完成自己的愿望。

本次活动由小学六年级的兰宝洋同学和林敏婧同学担任主持人，陈嫣妮同学则担任开场演讲代表，为大家介绍新年中美好的团圆情景。由于距离上一次在校团聚已经三年了，因此今年许多家长都非常珍惜这次机会，亲自为孩子们置办各种新衣新裤，也亲临现场，参与了庆祝会的所有活动。校园里人来人往，互相祝福，合影留念，好不热闹！

除了团圆与庆祝，学生们也希望在这个盛会中，向自己的父母亲展现平日里学习中文的成果。学生们为大家展示了一场“乐学弟子规”，告诉父母们自己在“泛众爱”篇中所学到的待人处事的道理。“广场舞”表演则是培民学校每年新春庆祝会的传统活动。今年学生们希望透过“暖暖”的舞步与歌声让所有人感受到参与团圆的机会是多么珍贵，多么温馨。

广场舞环节由五年级的李仙女同学率先独唱，在优美的歌声响彻全场后，各年级的领舞代表们纷纷上台，和台下的同学们全场热舞。学生们的热情也感染了全场的父母，家长们纷纷站起来和孩子们一起跳舞。欢笑与温暖的气氛充满全场，此时所有人都感受到了团圆的幸福与喜悦。

表演环节结束后，家长和孩子们一起体验五花八门的传统新年文化。今年老师们准备了六个文化体验站：灯笼、剪纸、套圈圈、汉字拼图、团体跳绳、打画片和筷子挑战赛。这些游戏不仅加深了家人之间的默契，父母也见证了孩子们学习中文的快乐和成就感。

本年度的活动就在师长同学们的欢笑与掌声中结束，通过同乐与团圆的气氛，让海外学习中文的孩子们对传统文化有更深一层的认识和体验，这正是海外华文教育的价值与目的。

培民学校玛琅校区 李维智 柳森

印尼留台联总规划台湾三校联合奖学金

赴印尼高中宣导赴台攻读大学



【本报讯】印尼留台校友会(ICATI)在总会长杨儒龙先生带领下，一直以来关心华人子弟教育，并致力于推动华侨赴台优秀学校求学，这次由留台校友总会教育部戴部长统筹安排规划，并带领台湾勤益科技大学、长荣大学及昆山科技大学共赴坤甸、雅加达及北干、巴淡等地区高中及高专进行为期一周的台湾留学宣导。



2023年1月29日至2月5日，透过留台校友总会教育部戴部长安排，由西加留台校友余蒂娜会长、雅加达留台校友胡汉辉会长、李威华财务长、李淑惠学姐、叶沛沂学姐、廖省留台校友张伊文会长、陈志祥副会长执行带领下，台湾3所大学8天以来拜访了印尼西



加地区坤甸及山口洋8所高中及高专；雅加达地区4所高中；廖省及廖岛6所高中高专及2所大学，同时办理2场家长座谈会说明会，推广本年度台湾最新“四年制产学合作学海外青年技术训练班(0+4)”，四年制海青班(0+4)是让印尼侨生可以在不增加家裡经济负担下，在台湾边实习边唸书(工读及实习皆有收入)，并且用四年的时间就能取得大学文凭的最新求学管道，除了让学生在大学四年能学习专业知识外，还能赴产业界实际实习学习产业界最新技术，让学生毕业后即能有专业技能，与业界技术无缝接轨的就业。



四年制海青班(0+4)提供了优渥的奖学金提供赴台唸书的印尼华侨子弟，本年度国立勤益科技大学共招收2个班：智能机电应用产学专班(IC)及半导体制造实务专班(AI)；昆山科技大学共招收3个班：机械工程系、电子工程系的智慧电子应用



实务专班、智慧机器人工程系的智慧制造专班。除了上述课程类型，本次另有一所综合性大学长荣大学，长荣大学是基督教大学，强调社会责任实践与人文关怀，为QS五星大学，QS世界大学排名前1000大。具有多地联手多元合作，与澳洲西雪梨大

学、瑞士B.H.M.S.等世界知名大学合作双联学制，与世界闻名环境保育珍古德协会合作永续发展专业课程，并设有绿能(Green Energy)专业课程，以及和源自日本知名动漫公司角川(Katagawa)国际动漫教育合作3DCG动漫课程。此外，与印尼留台联总合作，针对印尼学生设置专属奖学金。

勤益科技大学、长荣大学及昆山科技大学等3校皆提供优渥的奖学金予印尼侨生或外籍生，期盼能吸引更多印尼高中生毕业后前来台湾就读，四年制海青班(0+4)报名日期：勤益科技大学2023年2月16日开始报名、昆山科技大学2023年4月17日开始报名，欢迎印尼优秀高中侨生踊跃报名。

